

ОГРАН  
Крапивинского  
Райкома ВКП(б)  
и Райисполкома.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

## ПОВСЕДНЕВНО ВОВЛЕКАТЬ В ПАРТИЮ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

В постановлении от 14 июля этого года „О ходе приема новых членов в ЦКП(б)“ Центральный Комитет нашей партии отметил, что в ряде партийных организаций, в том числе и Новосибирской „особенно неудовлетворительно представлена работа по приему новых членов в ВКП(б), переводу из кандидатов в члены партии, по выдаче партийных документов“.

Далее ЦК указал, что „...такое положение свидетельствует о наличии все еще значительных недостатков партийной работы“.

Большинство партийных организаций нашего района после выборов парторгов улучшило работу по отбору в партию проверенных действительно преданных людей партии Ленина—Сталина.

Идут в партию лучшие колхозники, трактористы, комбайнеры, интеллигенция советской деревни и воспитанники Ленинско-Сталинского комсомола.

За последние 5 месяцев по нашему району принято кандидатами в члены ВКП(б) 19 человек. Рост шел за счет парторганизаций: райисполкома, Пезасса, совхоза 322. Однако этот рост, при таком резерве нельзя считать достаточным, так как в районе имеется до 600 комсомольцев, 50 сочувствующих и около 300 агитаторов выросших в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Но в районе есть такие парторганизации, которые сначала объявления приема в партию не приняли ни одного человека. Вот хотя бы взять к примеру, парторганизацию райпотребсоюза (парторг Казанцев), эта парторганизация не растет и никакого призыва к росту не имеет. Парторганизация Тайдонского леспромхоза (парторг Моторин) не имеет роста партии, хотя резервы для роста имеют ся. Первичная парторганизация колхоза „Заветы Ильи“ (парторг Худяшов) нет росту парторганизации и группы сочувствующих, несмотря на то, что в этой парторганизации 3 парторга обкома: в колхозе „Активист“—Демченков колхозе „Заветы Ильи“—Гребенцов, в колхозе „1 мая“—Клубков, они отгородились от колхозников. Боятся вовлекать в партию честных колхозников по мотивам—как бы чего не вышло. Но областной комитет партии послал их в колхозы для того, чтобы

они вели воспитательную работу среди колхозников, вовлекали в партию честных и преданных людей, разоблачали врагов народа проявившихся в колхозах—этого они не делают.

Рост парторганизаций идет рывками. В июле принято 2 человека, в августе 8 человек, в сентябре 5 человек, в октябре 3 человека. Это свидетельствует о том, что в районе, особенно в районном комитете партии, существует стиль очередности, широко процветает кампанийщина в работе.

Парторганизации района, увлекшись уборкой, отодвинули на второстепенное место партийную работу, и рост партийной организации снизился, хотя в это время рост парторганизации должен быть больше чем в другое время, так как лучшие партийные силы района находились в колхозах и первичных партийных организациях, где могли бы отобрать в партию лучших стахановцев—колхозников показавших образцы работы на уборке и хлебосдаче.

Неотложная задача всех парторганизаций и их руководителей заключается в том, чтобы повседневно воспитывать молодых коммунистов в деле большевистской партийности, привлекая их к активной партийной работе. Надо помочь каждому товарищу, вновь принятому в ряды ВКП(б), серьезно осознать переход от беспартийности к партийности, привить ему науки большевистской организованности и дисциплины.

Недавно вышел в свет сталинский научный труд—Краткий курс истории ВКП(б), в котором сосредоточен огромнейший опыт борьбы и побед самой передовой, самой революционной партии, собраны величайшие идеи богатства марксизма—ленинизма. Глубокое изучение Краткого курса поможет коммунистам получить еще большую идейную закалку, овладеть большевизмом.

Повышать революционную бдительность, строго соблюдать индивидуальный подход при активном отборе в ряды коммунистической партии людей, до конца преданных социалистической родине, достойных бойцов, готовых к беспощадной борьбе с лютыми врагами народа,—первостепенное дело каждой партийной организации, каж-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОКТЯБРЬ

22

Суббота

1938 года № 56 (555)  
Седьмой год издания.  
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

## Шире развернуть предоктябрьское соревнование

### Быстрее закончить обмолот и хлебосдачу

Горяче откликнулись на обращение членов колхоза „Заря“, Чистоозерного района, колхозники колхоза „Парижская коммуна“, Борисовского сельсовета.

В этом колхозе сейчас тревожное положение с уборкой. Руководители колхоза во главе председателя Игашева не развернули по-настоящему работу на уборке урожая и в результате чего еще имеется не заскирдано 75 га, не обмолочено 550 га, что создает безусловно порчу значительной части хлеба, а особенно тревожное положение в бригаде № 2, бригадир Цобин.

Обсудив обращение членов колхоза „Заря“ колхозники единодушно поддержи-

вают их призыв и обязуются широко развернуть предоктябрьское соревнование, в самое короткое время вывести колхоз из позорного прорыва. В постановлении записали: закончить обмолот к 6 ноября и выполнить хлебосдачу государству к 25 октября, подъем зяби закончить к 25 октября полностью засыпать семена всех культур.

Нет сомнений, что колхозники „Парижской коммуны“ справятся с поставленной перед собой задачей и покажут что они умеют исправлять свои ошибки, только нужно правильно организовать труд, чтобы небыло перебоя в работе ни одного часа.

Онюшев.

### ХЛЕБ НЕ УЧИТЫВАЕТСЯ

В колхозе „Серп и молот“, Барачатского сельсовета, не учитывается хлеб на токах. Во время молотьбы не вешается и ежедневные донесения не выписываются. Есть много случаев отправки хлеба с токов, как-то на склад, государству без накладной.

Председатель колхоза Никадимов, бригадир Корниенко и председатель ревизионной комиссии Ивлева хорошо знают об этом, но считают все нормальным, чем способствуют расхищению хлеба.

Е. Кирпиченко.

## Преступные темпы хлебосдачи

Публикуемая сегодня сводка о ходе выполнения хлебосдачи по району со всей очевидностью показывает, что прирост за пятидневку очень низкий.

Непримиримый саботаж проявляется в хлебосдаче председатель колхоза „Новый путь“ Платонов. За пол месяца не сдал ни одного процента государству, как было на 1-е октября 5 процентов, так и осталось на 15-е октября 5 процентов. Председатель колхоза им. Ворошилова Севухин тоже не сдвинул ни на один про-

цент. На 1-е октября было 5 процентов такой же процент остался и на 15 октября. Спрашивается, что делает уполномоченный райкома партии тов. Худяков сидящий в Салтымаковском сельсовете? Он своей бездеятельностью прикрывает саботажников хлебосдачи.

Безобразно и безответственно относятся к выполнению первейшей обязанности

ности перед государством—хлебосдачи, председатели колхозов: „Новый мир“, „Еловка“, „Память Ленина“, „Правда“ и ряд других.

Преступную работу ведет председатель колхоза „Путь к социализму“ Пильченко по хлебосдаче, он за период двух месяцев сдал только 4 процента, что можно было легко сделать за день. Уполномоченный райкома партии Скирковский остался простым созерцателем этой преступной работы.

Гнилой либерализм проявляет к этим саботажникам хлебосдача уполномоченный заготовок Фефилактов, он со своим аппаратом бездействует и остается в стороне от этого большого важнейшего дела, как выполнение плана хлебосдачи.

Пора кончать мендальничать, нужно саботажников и их покровителей тянуть к ответу.

### СВОДКА о ходе выполнения хлебосдачи и зяблевой вспашки

по Крапивинскому району на 15 октября 1938 г.

Наименование колхозов	№ колхозов	№ выш. хлебод.	№ обмолот.	№ выш. зяби.
„7-ой съезд советов“	100	100	—	
Им. Карла Маркса	100	79	—	
„Смычка“	100	72	6	
„Память Разина“	100	100	—	
Им. Дзержинского	98	83	—	
„Новая Кедровка“	98	63	—	
им. Пушкина	92	95	—	
„2-я пятилетка“	90	70	8	
им. Кагановича	90	71	16	
„Красноармеец“	90	90	21	
„Парижская коммуна“	88	59	48	
„Новая жизнь“	80	59	9	
„Пламя“	76	98	25	
„Красный Октябрь“	74	70	—	
„17 лет Октября“	73	100	26	
„Веселый“	69	93	48	
„Трудовик“	69	72	2	
„МОПР“	67	90	50	
„Охотник“	65	100	—	
„Искра“ (Берд.)	64	73	28	
„Прогресс“	64	78	30	
„Молодой таежник“	60	100	—	
„Чуваш труд“	57	95	31	
„Сокол“	56	93	—	
„Победа“	56	91	3	
„Большевик“	54	95	—	
„Юный пахарь“	54	65	26	
„Восток“	54	99	—	
„Советская деревня“	53	53	19	
им. Молотова	52	88	41	
„Красная нива“	51	66	8	
„12 Октябрь“	51	77	—	
„Стахановец“	49	86	43	
„Ильич“	49	91	—	
им. Куйбышева	48	77	—	
им. Ежова	48	81	10	
„Красный герой“	47	87	2	
„Кустарь“	47	38	13	
„Новый быт“	46	89	88	
„Труженик“	46	74	40	
„Боевая“	45	93	1	
„Серп и молот“	45	71	5	
им. Кирова	45	71	9	
„Красное знамя“	44	73	27	
„Марс“	42	42	—	
„Ударник“	42	30	27	
„Искра“ (Крапивино)	42	100	17	
„Красная заря“	42	53	37	
„Сибирь“	42	87	—	
„Красный боев“	41	100	—	
„Гигант“	40	79	14	
„Красная звезда“	40	77	37	
им. Буденного	40	79	24	
„Новый строй“	39	74	73	
им. Ленина	39	91	55	
„Память М. Горького“	38	41	—	
„Новая деревня“	37	78	10	
„Тайдон“	36	89	27	
„Труд хлебороба“	36	70	24	
„Томь“	35	28	7	
„Объединение“	34	89	24	
„Память Ильича“	34	76	20	
„Кузбасс“	33	76	10	
„Коминтерн“	32	86	1	
„Красный пахарь“	32	75	15	
„Октябрь“	30	65	18	
„Мунгат“	30	87	5	
„Красное Сормово“	29	65	4	
им. Сталина	29	54	41	
„Светлый“	28	27	—	
„Спартак“	28	87	12	
„Красные орлы“	26	78	—	
им. Фрунзе	24	33	23	
„Веселый труд“	24	94	43	
„ШКМ“	23	66	12	
им. Крупской	21	88	9	
„Красный сибиряк“	21	62	4	
„Канаш“	21	98	27	
„Заветы“ Ильича“	20	77	12	
„Пионер“	20	44	16	
„Активист“	19	72	—	
„9-е Января“	19	77	—	
им. Калинина	18	46	43	
„Митиха“	18	64		

# НОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ХХI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области ПИСЬМО ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА „ЗАРЯ“ с. ЖУРАВКА, ЧИСТООЗЕРНОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Приближается всенародный праздник—XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У трудащихся нашей страны стало обычаем встречать свои праздники великими победами на всех участках социалистического строительства. По всей стране сейчас развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование, борьба за новые производственные успехи.

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Заря“, Чистоозерного района, призываем всех колхозников и колхозниц Новосибирской области включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и ознаменовать славный всенародный праздник достойными победами нашего колхозного строя.

Из года в год крепнет мощь нашей великой родины, растет благосостояние трудащихся масс. Зажиточная и культурная, счастливая жизнь завоевана для всех трудащихся нашей страны. Работая сообща на нашей земле, закрепленной за колхозами навечно, применяя тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, которые даны нам партией Ленина—Сталина и нашим правительством,—мы сделали эту землю высокоплодородной, добились высоких урожаев: 15 центнеров пшеницы в среднем с гектара, овса 17 центнеров; получили высокий урожай и по другим культурам.

Колхозники нашего колхоза получают в этом году на каждый трудодень 14 килограммов зерна и один рубль деньгами. В результате неустанной заботы о нас великого Сталина колхозный трудодень стал высоким и полноценным.

Памятую первую заповедь о своих обязательствах перед государством, наш колхоз „Заря“ досрочно выполнил хлебопоставки. 1.173 центнера первоклассного зерна мы сдали государству; натуроплату за работу МТС выполнили также полностью—сдали 4.425 центнеров. Заканчиваем поставку 734 центнеров молока, продали в госзакуп 620 центнеров молока. Полностью выполнили мясопоставки—98 центнеров и сдали авансом в счет 1939 года 48 центнеров мяса.

Годовой государственный план развития животноводства мы перевыполнili по всем видам скота: по лошадям 260 голов—102 процента, по МТФ—345 голов—103 проц. по овцам 702 головы—121 процент, по свиньям—171 голова—160 процентов.

С каждым годом работаем мы все дружнее и организованнее. Главная боевая задача, за которую мы боремся сейчас, это—сохранить высокий урожай. Молотьбу всего урожая хлебов с площади 2.073 гектаров зерновых мы уже заканчиваем.

Вся Новосибирская область достигла в этом году богатого, обильного урожая хлебов на колхозных и совхозных полях. Но этот обильный урожай находится под угрозой гибели. Во многих и многих колхозах области уборка хлебов недопустимо затянулась. Многие еще колхозы и даже целые районы нашей области не выполняют по-большевистски государственный план хлебопоставок, а натуроплата и возвращение ссуд государству преступно задерживаются. Саботажники и дезорганизаторы хлебоуборки, вражеские элементы, притаившиеся в отдельных местах, творят свое гнусное дело, пытаясь сорвать хлебосдачу и уборку обильного урожая, пытаясь пустить его под снег, обесценить трудодень колхозного крестьянства.

Дорогие товарищи!

Можем ли мы, колхозники Новосибирской области, допустить, чтобы наши обязательства перед государством, которое во всем нам помогает, не были бы выполнены в срок?

Можем ли мы допустить, чтобы осталась под снегом хоть одна горсть хлеба?

Можем ли встречать великий всенародный праздник в таком позорном отставании и прорыве?

Нет, не можем! Ни на минуту нельзя мириться с позорным отставанием колхозов нашей области, с опасностью, которая нависла над урожаем наших полей!

Что скажет о нас наш любимый великий Сталин, который всю свою жизнь отдает наше благо, за счастье трудащихся?

Дорогие товарищи!

Мы вызываем вас на социалистическое соревнование. Мы зовем вас на преодоление всех трудностей с тем, чтобы под руководством партии Ленина—Сталина победить во что бы то ни стало—покончить с позорным отставанием хлебосдачи и уборки урожая, закончить обмолот всех хлебов не позднее 1 ноября, выполнить хлебосдачу не позднее 25 октября.

Мы должны так закончить сельскохозяйственный год, чтобы наш великий вождь и учитель товарищ Сталин мог сказать: „Большевики Новосибирской области умеют доводить дело до конца, умеют исправлять ошибки и побеждать“.

С именем Сталина мы победим!

На токах, у машин, у зерносушилок, в транспортных бригадах—всюду, где идет борьба за сохранение урожая и досрочную хлебосдачу, надо установить отличную дисциплину и подлинную большевистскую организацию труда, беспощадно бороться с лодырями. Лодыри—это тот же саботажник.

Надо беспощадно громить, выкорчевывать и уничтожать всех и всяческих саботажников, вражеских последышей троцкистско-бухаринских выродков, притаившихся в отдельных звенях промышленности и сельского хозяйства.

Дорог каждый час! Каждая молотилка должна быть пущена на полный ход иработать круглые сутки. Круглые сутки подрабатывать и вывозить зерно государству.

И мы победим!

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 25 октября закончить подъем зяби.
2. Не позднее 20 октября засыпать семена всех культур.
3. Не позднее 20 октября отремонтировать и отеплить все скотные дворы, свинарники и конюшни, обеспечить скоту теплую, сухую зимовку.
4. Не позднее 25 октября закончить скирдование всей соломы и гуменных отходов. Организовать подвозку сена и соломы к фермам.
5. Помня указания нашего вождя и учи-

**По поручению общего собрания членов колхоза „Заря“, Журавского сельсовета, Чистоозерного района:** председатель колхоза **Смирнов** Дмитрий Николаевич, бригадиры: **Климченко** Борис Васильевич, **Киселев** Дмитрий Ефимович; колхозники-стахановцы-комбайнеры: **Протвин** Василий, **Кузьменко** Иван Никифорович, **Многолетний** Изот Акимович, **Замашной** Максим Федорович; колхозники-ударники: возчик зерна **Небылица** Иван Данилович, возчик зерна **Таглин** Петр Павлович, сортировщица зерна **Компанейцева** Ксения Егоровна, завхоз **Небылица** Иван Прокопьевич, сортировщица зерна **Небылица** Елизовета Ананьевна, сортировщица зерна **Баржак** Ульяна, агитатор **Баржак** Никита Иванович, кузнец **Могута** Дмитрий Аверьянович, свинарка **Бурынина** Анна Родионовна, вязальщица **Солдатенко** Софья, вязальщица **Могута** Мария, свинарка **Климченко** Анастасия Лаврентьевна, доярка **Ижона** Матрена, сортировщица зерна **Разумная** Варвара, повар тракторного отряда **Могута** Анна Аверьяновна, доярка **Тетеркина** Варвара Павловна, чабан **Самусь** Александр Тимофеевич, конюх **Ижона** Антон Сергеевич, конюх **Небылица** Андрей Прокопьевич, агитатор **Широнов** Георгий Петрович; штурвальные **Коротков** Михаил, **Москаленко** Игнат Назарович, **Заклетный** Евмен Исаевич; зав. яслими **Смирнова** Фетисья, тракторист **Бурина** Андрей Иванович, зав. МТФ **Могута** Филипп Константинович, счетовод **Климченко** Григорий Васильевич, возчик зерна **Разумный** Савелий Моисеевич.

## Образцово готовить скотные дворы к зимовке

Многие ветеринарные работники и заведующие животноводческих ферм не поняли постановления бюро областного комитета партии «О состоянии готовности к зимовке скота в совхозах и колхозах животноводческих ферм».

В колхозах Банновского сельсовета исключительно тяжелое положение с животноводством. Скотные дворы не отремонтированы, не утеплены, дезинфекция не проведена. Ветфельдшер этого пункта Тюхрин ничего не сделал, чтобы хоть одну ферму полностью подготовить к зимовке.

За бездеятельность и развал ветеринарной работы, Тюхрин с работы снят.

Заведующий фермой колхоза «Колос» Охлопкин только болтает о ремонте скотных дворов, а сам ничего не делает. Заседание правления колхоза последний раз предупредило Охлопкина, что если он не оборудует скотные дворы в 2-5 дней, то будет снят с работы.

## Улучшить мобилизацию средств

Уполномоченным по сбрую заемовских средств поручено большое и ответственное дело. Многие из них отлично справляются с этим. Например, уполномоченный по колхозу «Искра» Каюткин имеет выполнение на 100 процентов по колхозу им. Карла Маркса Гладков на 95 процентов, по колхозу «Новая кедровка», Селиверстов — 95 проц. и ряд других товарищей.

Но никак неудовлетворительно работают уполномоченные Радионов, в колхозе «Восток», Аверин, в колхозе «Мунгат», Седлов, в колхозе «Сокол» и Ковылин, на участке единоличников.

Эти товарищи брали на себя обязательства к 1-е сентября закончить сбор средств на 100 процентов,

замечательные скотные дворы имеются в колхозе «Заветы Ильинича», А.-Атынковского сельсовета, но заведующий фермой Бибиков, даже не произвел уборку на воза и не сделал дезинфекцию. Общее собрание колхозников еще в августе предупредило Бибикова о ремонте дворов, но он это решение не выполнил.

Неоднократно на своих страницах газета «Ленинский путь» указывала райисполку и райзо о возмутительных делах Бибикова, но председатель райисполкома т. Васенев и заведующий райзо т. Марьин остаются равнодушными наблюдателями.

В колхозе им. Кирова, Борисовского сельсовета, свиньи болели чумой, обязательным постановлением президиума РИКА был наложен карантин, а заведующий фермой Кабанов ничего не сделал по предупреждению болезни в дальнейшем и скотные дворы попрежнему находятся в полуразваленном состоянии. Председатель колхоза Бердюгин при-

крывает бездеятельность Кабанова и вместе разваливают животноводческое хозяйство в колхозе.

Руководство колхоза им. Куйбышева, Тарадановского сельсовета, безо всякой причины к тому сняли с работы ветсанитара Ветрова и послали на сушилку, а состояние животноводства предоставили самому себе.

Заведующие фермами должны понять, что на них возложена одна из важнейших работ в хозяйстве и она, эта работа, требует большой заботы и ответственности.

Сейчас надо каждому заведующему фермой, бригады не терять ни одной минуты, и образцово готовить скотные дворы к зимовке.

Правления колхозов обязаны выделить бригады по ремонту и достройке скотных дворов и подвозке кормов к фермам.

**Н. Смердин.**

## Колхозников не авансируют

Колхозники колхоза «ШКМ» подписались на сумму 1940 рублей, но т. к. председатель колхоза тов. Конев срывает мобилизацию средств, то колхоз по обязательным платежам имеет большую задолженность.

Колхозники денежный аванс не получили, а поэтому внесли денег на заем только 250 руб.

Председатель колхоза Конев говорит, что «Вот съездим на базар продадим мед и будем авансировать колхозников и расплачиваться с обязательными денежными платежами с государством», но уже идет третий месяц, как Конев собирается на базар, а колхозники до сих пор остаются не авансированными.

**И. Зырянов, Конышев.**

**Косухин.**

## Быстрее выкопать картофель

### Напрасно затрачен труд

Бригада колхозниц в колхозе «Тайдон» ежедневно выкапывают 20-30 сотовых гектара картофеля, но за ночь эту картофель скот всю почти съедает.

Председатель колхоза Вошило, только кричит на колхозниц, но сам с

бригадиром не могли организовать подвозку картофеля домой.

Такая работа Вошило не организует колхозников на лучшую работу, а только разлагает, отбивает инициативу к работе у передовых колхозников. **Н.**

### Полностью сохранить картофель

В колхозе «Октябрь», Попериченского сельсовета нет борьбы за уборку и сохранение картофеля и конопли.

Зага картофеля и вся конопля завалены снегом.

Председатель колхоза Суханов считает не-

обязательным своеевременно провести уборку. Стенгазета колхоза не разоблачает лодырей и саботажников, не является выразителем общественного мнения колхозников и ее редактор Смердин бездействует. **Михайлов.**

### Кого ждут

Весь урожай картофеля 1938 года в большинстве колхозах Поперичинского сельсовета остается не убранным.

В колхозе «Пионер» председатель Подолякин

тофеле, а в колхозе им. Фрунзе председатель Павлов ждут, когда кончится молотьба и хлебосдача.

Картофель должен быть убранным полностью и сохранен. **Кудрин.**

### Заморожен картофель

Бригадир колхоза «12 октября» Собянин 14 октября дал распоряжение бригадиру МТФ Кузмину натопить печь,

чтобы не заморозить картофель. Но Кузмин дал распоряжение доярке, доярка дала распоряжение сторожу, а сторож забыл это сделать и заморозили около 200 пудов картофеля.

Не лучше дело обстоит с конопля, намолотили, оставили в поле, а коровы все это семя съели.

Что думал в это время председатель колхоза Черухин, когда колхозное добро выбрасывалось на ветер и обесценивался трудодень колхозников.

**Язев.**

## Жизнь в тайге Марины Расковой

—Связь с землей была прервана за некоторое время до посадки: сдала радиостанция. А вслед за тем я получила от Валентины записку о том, что кончился бензин.

Я внимательно посмотрела вниз. Мы находились на довольно большой высоте. Сверху казалось что земля покрыта густым желто-зеленым ковром. Но при более внимательном рассмотрении можно было различить сероватые пятна болота. «Трудновато придется Валентине и Полине, — подумала я. — Как они посадят здесь машину?»

Стала осматриваться кругом и искать более подходящую площадку, но ничего не находила. В это время Гризодубова послала мне записку. В ней было сказано: «Идем на посадку. Надо прыгать».

Только летчики могут понять все значение этой коротенькой записи. В этих пяти словах лаконичного приказа я прочитала и волю командира, и заботу о подчиненном, и любовь к человеку, и дружбу к товарищу, и просто большую, большую человечность. Как только командир самолета Валентина Гризодубова приняла решение о посадке, она первым делом подумала обо мне, о штурмане, находившемся в передней, носовой части самолета.

Моя застекленная рубка выдается вперед, и при посадке непосредственная опасность угрожала именно штурманской рубке. Если бы самолету предстояло скапотировать, т. е. ударить носом в землю, вряд ли можно было бы потом разобрать, где что было.

Известны случаи, когда при неудачной посадке штурманская рубка сдавливается, как спичечная коробка под кабулом.

И вот Валентина, решившая итти на посадку, прежде всего подумала обо мне и приказала прыгать.

Сборы были недолги. Я сунула в карман одну целую и одну недоденную плитку шоколада, компас, нож, кое-какие мелочи и прыгнула. В это время самолет находился на высоте 2.000 метров.

Парашют раскрылся нормально и я начала снижаться. Пыталась

сначала следить за тем, куда пошел самолет, но земля, которая приближалась довольно быстро, требовала внимания, и я стала смотреть вниз. Деревья деревья, без конца деревья... Было очень трудно выбрать просвет. Толчок — и я повисла на дереве. Это было не особенно приятно, тем

было не до брезгливости. Я готова была съесть все что угодно. Эта рыба в сочетании с грибами и ягодами поддерживала мои силы в течение девяти дней.

Запах моего пищевого «склада» привлек внимание медведя. Мишка подошел довольно близко, но никакой агрессии не проявил и, постояв немного, убрался вовсю.

Никогда не забуду дня, когда надомной появился самолет. Я, собственно, была совершенно уверена, что самолет прилетит — не сегодня, так завтра. Поэтому я приготовила сухой валежник и, как только в воздухе раздался гул самолета, сразу зажгла костер.

Валежник сразу ярко запыпал, а я начала бегать по площадке. Я знала, что сверху неподвижного человека заметить трудно. Костер мой могли принять за лесной пожар. Поэтому я и бегала, чтобы летчику было легче меня заметить.

Он меня вскоре заметил. Сейчас же мне брошено приветствие, теплые чулки, сапоги, записку. Не знала, что делать раньше: читать или есть.

Потом летчик показал мне нап-

равление, в котором находился самолет «Родина», и улетел.

Я серьезно призадумалась. Ити к самолету или ждать помощи на месте? Потом, изучив обстановку, направление, проверив компас, все же решила ити. Забрав в карманы весь наличный запас шоколада и оставив на месте все остальное, сброшенное с самолета, я двинулась к подругам.

Ити было трудно. То густой бурелом. Потом началась полоса лесного пожара. Пришло изменить курс и свернуть в сторону.

А потом я убедилась, что сбились с пути...

Я слышала шум самолета, который меня разыскивал, но не видела его. Густая пелена дыма закрывала большую часть неба. Я чувствовала себя в большом затруднении и даже начала жалеть о том, что двинулась в путь одна. Но вот ночью я услыхала выстрелы. Они раздавались совсем близко. Я быстро вытащила компас, определила направление и пошла в ту сторону, где стреляли. Очень скоро я добралась до самолета. А что было дальше — вы уже сами знаете...

Из статьи Казанова напечатано в «Известиях» № 237

## Международное обозрение

Среди белого дня в самом центре Европы происходит гнусный грабеж. Фашистские разбойники грабят Чехословакию. Германские войска занимают один участок чехословацкой территории за другим. Примеру германских фашистов следует Польша и Венгрия. Уже сейчас фашистскими захватчиками присвоены богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы страны.

Чехословацкая республика не сопротивляется. Несмотря на твердую волю народных масс оказать отпор захватчикам, правительство покорилось без боя фашистскому насилию. Растрянико, и безмолвно наблюдает оно теперь как фашистские соседи растаскивают Чехословакию по кускам.

Правительство Чехословакии сдалось на милость захватчиков не только под их напором, но и под давлением Англии и Франции. Долгие годы Чехословакия верила в английскую и французскую дружбу к ней.

Англия не раз заверяла чехословацкую республику в своей поддержке. Франция заключила с Чехословакией военный союз. Но в решающие дни Чехословакия была предана своими английскими и французскими «друзьями» и «сюзниками».

Фашистский диктатор Гитлер пригласил в Германию руководителей английского и французского правительства, а также главу фашистской Италии. Встреча представителей четырех государств состоялась в городе Мюнхене. Там английский премьер — министр (первый министр Чемберлен и французский премьер — министр Даладье) дали согласие на все требования Гитлера по отношению к Чехословакии.

В Мюнхене было решено немедленно передать фашистской Германии часть чехословацких земель. Был выработан особый распорядок, согласно которому германским войскам было разрешено занять отторгаемые от Чехословакии земли между 1 и 10 октября. Далее собравшиеся в Мюнхене министры постановили провести в некоторых из остальных районов Чехословакии плебисцит (голосование среди населения). На голосование предлагалось поставить вопрос о том — перейдет ли данной местности к Германии или оставаться в составе Чехословакии.

На основании мюнхенских решений германские войска вступили на чехословацкую землю. В первую очередь ими были захвачены укрепления, с помощью которых чехословацкая армия некогда готовилась защищать рубежи страны. Сроки, предоставленные чехословацким властям для передачи отторгаемых районов, были такими короткими, что отходившие войска даже не смогли захватить с собой части тяжелых орудий и другого военного снаряжения.

Впрочем, германские фашисты со своей стороны и не думают придерживаться заключенного в Мюнхене соглашения. Они произвольно ввели свои войска в районы, где предполагалось произвести плебисцит. Германской добьей становятся все новые и новые чехословацкие города и селения: во многих из них чехи составляют огромное большинство населения.

Н. Федоров.

С такой же наглостью, как и германские захватчики, ведут себя польские и венгерские хищники. Мюнхенское соглашение предлагало чехословацкому правительству удовлетворить территориальные притязания Польши и Венгрии в трехмесячный срок. Но польские и венгерские войска, пользуясь тяжелым положением Чехословакии, ворвались в нее незамедлительно.

Преданная Англией и Францией сдавшиеся без боя своим лютым врагам, чехословацкая республика отдана сейчас на поток и разграбление фашистам. Такова участь всех тех небольших стран, которые перед лицом фашистского натиска не защищают свою независимость, а всецело уповают на поддержку тех или иных крупных империалистических держав.

\* \* \*

В Англии и во Франции происходит взрыв недоводания среди населения. Народы этих государств — против политики сговора с поджигателями войны за счет слабых стран.

Опасаясь народного гнева, английские и французские правительства прибегают к прямому обману масс.

В дни, которые предшествовали мюнхенскому соглашению, в Англии и во Франции были проведены значительные мобилизационные мероприятия. Во Франции было призвано под ружьё несколько категорий запасных. В Англии был приведён в состояние боевой готовности ее морской флот.

Эти меры были приняты не только, чтобы произвести известное впечатление на Германию и заставить её быть несколько уступчивее в предстоящем торге. Английское и французское правительства решились на мобилизационные мероприятия в значительной степени для того, чтобы обмануть население своих стран. Со стороны глядя, могло показаться, что Англия и Франция собираются дать решительный отпор фашистским захватчикам. На самом деле за кулисами шел оживленный торг, жертвой которого явилась Чехословакия.

Все это делалось для того, чтобы впоследствии заявить, будто война была на волоске, а мюнхенский сговор с фашистскими захватчиками спас мир в Европе. Это — двойная ложь.

Прежде всего Гитлер никогда не отважился бы начать войну,

если бы знал, что против него выступят общим фронтом сильные противники.

Наглость германского фашизма проистекала исключительно из его твердой уверенности, что Англия и Франция не дадут ему отпора и, в конечном счете, пойдут на сговор с ним.

Ложью является также и то, что мюнхенское соглашение избавило Европу от войны или хотя бы отсрочило войну. Напротив, разгром Чехословакии ускоряет сроки европейской войны.

Чехословакия преграждала германскому фашизму доступ в дунайский бассейн и на Балканы. Отныне эта преграда сметена, и натиск германских захватчиков на эту лакомую часть Европы неизмеримо усиливается.

С расчленением Чехословакии в Центральной Европе завязался новый узел войны.

## Хорошее начало

### ВНИМАНИЮ СЕЛЬСОВЕТА

Панфиловская школа не обеспечена дровами. В классах все время холодно.

Несмотря на то, что сельсовет хорошо об этом знает, но школу не хочет обеспечивать топливом. Просим редакцию помочь, так как это получается не в первый год.

**Учащиеся 7-го класса:**  
Панфилов, Мясоедов,  
Худяков, Рябов,  
Кульков, Чупрунова,  
Филимонова.

#### От редакции:

Председатель сельсовета тов. Бяхов должен обратить серьезное внимание на состояние школы и не в коем случае не допускать в дальнейшем таких вещей.

### ШКОЛА НЕ РЕМОНТИРУЕТСЯ

19-го июля 1938 года кульсеть Пезасского прискового управления заключила договор с артелью «Красный октябрь» по части ремонта Филипповской школы. Но по существу ремонт не сделали, крыша протекает, в школе холодно, кроме того не хватает пяти парт, нет раздевалки.

Председатель артели Табаренко даже не задумывается о хорошем ремонте.

Неужели дети должны заниматься в холодной и неуютной школе.

С. К. Корнилов.

### ПЕРЕСТРОИТЬ ДВИЖЕНИЕ ПОЧТЫ

С каждым днем растет и крепнет культура и быт трудящихся нашей страны.

Колхозники и все трудящиеся с большим интересом читают газеты и журналы, воодушевляются подвигами героев, следят за событиями в центральной Европе и Китае.

Но почтовые агентства в нашем районе не заботятся о том, чтобы как можно скорее доставить подписчикам газеты и журналы. Например, в Березовском сельсовете почта опаздывает на сутки из-за того, что она лежит в Саронках сутки без всякого движения.

Задержка корреспонденции зависит и от районной конторы связи.

Поэтому нужно серьезное внимание обратить начальнику почты тов. Николаеву, как можно быстрее перестроить работу агентств и организовать доставку почты подписчикам своевременно.

Письмоносец Н. Язев.

## ПЛАН ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНОВАНИЯ 21-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПО КРАПИВИНСКОМУ РАЙОНУ

В ознаменование XXI-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции во всех колхозах, МТС, совхозах, предприятиях, организовать социалистическое соревнование. Поставить в задачу каждому колхозу совхозу окончание обмолота и хлебосдачи государству, засыпки семян, подготовку к стойловому периоду в ближайшее время.

Организовать красные обозы имени XXI-й годовщины Октябрьской социалистической революции.

В период с 20-го на 5 ноября 1938 года, во всех бригадах, колхозах, МТС, совхозах, во всех учреждениях и предприятиях провести:

1. Проверку выполнения социалистических обязательств, выявить достижения и недочеты в работе, наметить практические мероприятия к устранению недочетов, популяризации достижений, показать лучших людей стахановцев.

2. Провести доклады и читки: о Великой Октябрьской социалистической революции СССР.

а) О Сталинской Конституции СССР.

б) О нашей героической Красной Армии.

в) О Ленине и Сталине, как организаторах Октябрьской революции.

г) О международном рабочем движении и героической борьбе испанского и китайского народа с фашистскими захватчиками.

д) О капиталистическом окружении и военной опасности.

Для этого должны партийные и советские организации выделить лучших докладчиков, беседчиков, чтецов и подготовить их для проведения этой работы.

6 ноября 1938 года вечером в районном Доме Культуры провести торжественное заседание президиума и РИКА, и Крапивинского сельсовета с участием общественных организаций с докладом о Великой Октябрьской социалистической революции СССР.

3. Этого же числа в районе сельские советы проводят торжественные заседания пленумов сельсоветов с участием общественных организаций с докладом о Великой Октябрьской социалистической революции СССР, осветить в этом докладе итоги хлебоуборки, хлебосдачи (докладчиков выделяют парторганизации). Провести с выделенными докладчиками семинары 25 октября при РК ВКП(б).

7 ноября 1938 года с 10 часов утра в с. Крапивино проводится митинг, демонстрация посвященная 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции СССР.

4. В районе сельские советы проводят митинги, демонстрации во всех населенных пунктах с рабочими и колхозниками.

5. 7 ноября вечером в Р. Д. К. проводится вечер самодеятельности и кино.

6. В районе руководители изб-читален и клубов организуют художественные постановки в клубах.

7. К 7 ноября во всех колхозах, совхозах, предприятиях и учреждениях выпустить специальные номера стенгазет посвященные Великой Октябрьской социалистической революции.

8. 6 ноября всем заведующим предприятиям и председателям колхозов украсить свои помещения лозунгами, портретами вождей, плакатами, снаружи вывесить красные флаги.

По школам до 7 ноября, в пионерских отрядах и классах, пионервожатые и учителя проводят беседы с учащимися о значении Великой Октябрьской социалистической революции, мобилизуя учащихся на образцовую усвоемость программы.

Комиссия по проведению Октябрьских торжеств.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВКП(б) и райисполком 26 октября 1938 года в 12 часов дня созывают районное совещание работников животноводства с вопросом:

Обсуждение новых инструкций по оплате и организации труда в животноводческих фермах, организации зимовки скоту, сохранению молодняка и выполнение государственного плана развития животноводства.

На совещание являются: заведующие МТФ, СТФ, ОТФ, ветсанитары, ветфельдшера и стахановцы животноводства.

Решение бюро областного комитета партии „О состоянии готовности к зимовке скота в совхозах и колхозных животноводческих фермах“ надо обсудить в животноводческих бригадах и общих собраниях колхозов.

Ответственный редактор И. М. ТАТАРКИН.

Уполномочено № 84, Типография издат. „Ленинский путь“. Зак. № 293. Тираж 1360.